

为消费升级“添砖加瓦”

——聚焦我省新消费发展

奋进新征程 建功新时代

新消费是消费增长、消费升级的现实依托。一段时间以来,我省新消费建设如火如荼,聚焦新业态、新模式、新场景,政府部门大力推动,市场主体抢抓机遇,智慧商店、智慧街区、智慧商圈等建设加速推进,促进消费的同时,也扮靓了人们的美好幸福生活。

盘活存量:融合发展活力强

通过线上线下融合、创新产业与新业态互动,我省消费市场的潜力被进一步释放,吉林特色、吉林优势益发彰显。

省商务厅发布的资料显示,2021年,全省社会消费品零售总额实现4216.6亿元,增长10.3%,是近十年来最好的一年,消费基础性作用不断提升,批发业、零售业、住宿业、餐饮业销售额(营业额)分别实现两位数增长,对服务业较快增长和GDP稳定增长形成有力支撑。今年1—2月份,全省消费快速增长,限上社零额、网络零售额增速分别居全国第4

位、第5位,农村网络零售额总量和增速居东北板块首位。成绩的取得,离不开新的消费政策的实施,新消费模式的构建。

搭建网上平台、线上线下融合发展,能够极大激发省内消费市场活力。为此,我省举办了网上年货节,双品网购节、汽车下乡、家电以旧换新等促销活动,首届吉林“9·8消费节”、首届吉林“1·8消费节”更是大获成功,收获了市场与口碑的双丰收。

政府发力,商家努力。近年来,实体商家搭建网络销售平台,借助互联网营销蔚然成风。复商复市以来,通过短视频平台直播销售餐饮商家代金券,引导消费者线下核销成为省内众多商场共同的选择。

作为长春多家大型商场线上直播的执行者,吉林省碧合文化传播有限公司总经理白洁对此深有感触。她告诉记者,线上有很多潜在客户待挖掘、待“激活”,通过直播,把最新的话题、最新的热点、最新的“玩法”应用在传统商场的线上推广上,通过直播销售消费券的方式为实体商场引流。本轮疫情复商复市以来,包括长春红旗街万达广场、吾悦广场等在内

的众多大型商场都借助直播获得了更高的人气和关注度,有力促进了实体商业的转型发展。

提升质量:品质消费动力足

新消费建设的过程,也是持续搭建新消费场景的过程。受惠于政府发放消费券等一系列政策,新消费场景的热度也一路走高。

今天的吉林,仓储零售、深度体验等模式逐渐赢得了消费者的青睐,这些新消费场景主打品质和特色,对标新一代消费者的需求有效承接消费升级创造的市场机遇。

“铁打的吃货心,流水的小零食。”从长春市高新区一家仓储式超市满载而归之后,长春人张旭在朋友圈里这样写道。张旭告诉记者,水泥地、铁货架,在这类主打“云仓”概念的仓储超市能买到其他渠道买不到的商品,价格也优惠,自己每次都能满载而归。记者了解到,随着人们对品质消费需求的提升,高品质新型仓储式超市在省内遍地开花。以规模大、产品全、价格好、体验佳为特色,锚定城市上班族一站式购物、品质消费的现实需求,大批“云仓”类仓储超

市受到人们的欢迎。

商家推出多种消费产品,政府为民众注入消费信心。为了促进消费,一段时间以来,我省开展了消费券发放活动。省商务厅相关负责人告诉记者,我省消费券促销活动成效明显,2021年全年,消费券拉动社零额增长1个百分点,部分地区汽车消费券杠杆率达到20以上。下一步,商务部门将创新消费券投放方式,更加倾向汽车、家电、家居等大宗商品和本地特色产品,兼顾限上小微企业、吃穿用类商品,更好发挥政策撬动作用。

做大增量:创新形式潜力大

长春这有山、梅河口东北不夜城……省内的大型商业综合体为居民开展新消费提供了现实依托。

6月3日,总投资近500万元的全国首例市内露营文化基地——2022长春宽城“中东将夜2.0 plus”主题夜市在长春市宽城区开市。据介绍,夜市占地面积近2万平方米,200余个铺位,集特色小吃、娱乐体验、潮流玩物、网红打卡于一体,将陪伴市民和游客度过整个夏天。

从主打“现购自运”品质优良的麦德龙超市,到新零售超市大润发Super店、再到强调品质与体验的欧亚汇集商业综合体,以及“精工细作”的各色夜市……今天的吉林,各色新消费平台处处可见。

记者了解到,新装亮相的梅河口市东北不夜城占地近3万平方米、街区总长度1386米,新增游客就餐休息区14处,商户97户,演员101人,美陈打卡点和互动娱乐设施46处,让“旅游+市场”持续为夜经济赋能。

省商务厅相关负责人表示,近年来,我省城市商业规模持续扩大,结构不断优化,多元化、多业态、多层次的城市商业发展格局初步形成,在繁荣市场、促进消费、服务民生、扩大就业中发挥了重要作用。随着经济社会发展和生活水平的提高,消费者对夜间消费的需求持续增加,发展夜经济既有现实需求,更有发展潜力,亟需各地把自身的比较优势和潜力充分释放出来。我省各地将持续打造“有特色、有活力、有影响”夜经济城市,发挥夜经济激发城市活力、释放消费潜力、助推经济发展的重要作用。

吉林日报记者 陶连飞

应对新一轮降雨 省应急厅积极做好安全防范工作

按照省委、省政府安排部署,为做好新一轮降雨防范应对工作,切实保障人民群众生命财产安全,7月28日,省应急管理厅召开全省防汛视频调度部署会议,听取重点地区对本轮降雨防范应对准备情况并进行安排部署。

会议强调,当前全省防汛形势不容乐观,各地一定要树牢底线意识和极限思维,深刻吸取省内外教训,密切监视天气变化,层层压实防御责任,做好防范应对此轮降雨工作,坚决克服“不可能、不会发生”等侥幸心理、麻痹思想和厌战情绪,立足“防突发、防叠加、防极端”,坚决把各种问题隐患解决在萌芽状态。

会议要求,各地要强化监测预警,组织会商研判,及时向社会发布极端天气和灾害预警信息,引导群众有效防范应对。要压实基层责任,各级党政领导要高度重视,有关部门(单位)要按照谁主管谁负责的原则,压实部门防汛监管责任,对履职不认真、不到位的要及时通报问责。要突出防御重点,督促沿岸乡镇村屯做好河流巡查工作,提前做好受威胁人员转移准备,

做到早发现、早处置、早转移。要做好抢险准备,组织应急抢险救援队伍、消防救援、森林消防队伍集结待命,把应急救援力量前置到危险区域和重点堤段,确保哪里有需要都能够及时驰援救助。要及时转移群众,重点把握“转移谁、谁组织、何时转、转到哪、如何管理”五个关键环节。尤其对孤寡老人、

留守儿童、残疾人等群体要“一对一”包保转移。要加强值班值守,带班领导要到岗到位,在单位值守;值班人员要坚守岗位,重点做好夜间值守,密切掌握防汛动态信息,24小时紧盯防汛决策支持等监测系统,第一时间报告山洪灾害灾情。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省新一轮强降雨已经“上线”

7月27日5时—7月28日5时,我省东南部出现阵雨或雷阵雨,部分乡镇出现大到暴雨。全省平均降水1.5毫米。

受副高后部切变影响,我省中西部地区有对流潜势,以雷电天气为主,其中白城、松原、长春西部、四平西部对流潜势较大,出现以短时强降水为主的强对流天气可能性较大,相关地区气象部门及时跟进天气监测和预警预报服务。

29日白天,全省多云转阴,白城东部、松原、四平有大到暴雨,部分地方有大暴雨,白城西部、长春、辽源有中到大雨,上述地区伴有短时强降水或

雷暴大风等强对流天气,吉林、通化、白山西部有阵雨或雷阵雨。

29日夜间到30日白天,全省多云有时阴,长春东南部、四平、辽源有中雨,部分地方有大雨,白城、松原、长春中北部、吉林、通化、白山西部、延边西部有阵雨或雷阵雨。

30日夜间—31日白天,全省多云,有阵雨或雷阵雨。

29日白天东部地区最高气温为30℃左右,其他地区25~29℃。预计29日白天,中西部地区有3~4级偏南风,其他地区有2~3级偏南风。

城市晚报全媒体记者 王跃

老兵孙其元: 经历枪林弹雨更懂党恩

强国复兴有我·寻访老兵足迹

在我省有这样一位老兵,他16岁参军,经历过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争,在从军期间,荣立二等功1次、三等功3次。

如今,这位老兵已经94岁高龄。他,就是家住公主岭市的孙其元。

7月11日,记者来到孙其元家中,听他讲述战争岁月可歌可泣的故事,感受老兵们的爱国热情。

1928年2月8日,孙其元出生在江苏省盐城市射阳县长荡乡三合村一个普通农民家庭。

1943年2月8日,孙其元16岁生日这一天,他光荣加入新四军,成为了一名通信兵,从此随部队参加抗日战争,转战于山东、安徽、江苏等地。在战斗中,孙其元很快得到了锻炼,作战素质和政治觉悟也不断提升。1946年6

月,19岁的他光荣地加入了中国共产党。

在解放战争中,孙其元对一次战斗的印象极为深刻,“有一场保卫战打得异常激烈,我们在一天之中连续打退敌人三次进攻,敌人又调来了一个团,部分敌人已经突入城内,这时我方援军及时赶到,趁机包夹敌人,歼灭了大批敌人。”

“第二天,我军发动反攻,我随着部队直插敌人后侧,截断了敌人的退路。后来双方都不断增加兵力,战况十分胶着,阵地也反复易手,最终以我方的胜利告终,粉碎了敌人的进攻意图。这场保卫战打得艰苦,但赢得漂亮,我现在还记得非常清楚。”老人每当说起这段往事,都十分动情,仿佛是回到了那个战火纷飞的战场上。

1948年,孙其元作为一名警卫员跟随首长参加淮海战役。在艰苦卓绝

的战斗中,孙其元一次次完成了部队交给他的任务,为淮海战役的胜利作出了自己的贡献。

1949年,解放军强渡长江,向国民党发起大规模进攻,孙其元随部队攻克了南京、上海等大城市,参加大小战斗不计其数。

1950年,已经晋升为排长的孙其元申请参加志愿军,随部队进入朝鲜参加抗美援朝战争。1954年6月,他回到吉林省磐石县陆军医院养病,身体恢复后,转业到吉林省地方工作。

如今94岁的孙其元,精神矍铄,耄耋之年依然身姿挺拔。

说起现在的生活,老人不禁感叹:“小时候饭都吃不上,现在想吃什么吃什么,想穿什么穿什么,日子过得太幸福了。我要感谢党,跟着党走才有今天的好日子,大家都要好好珍惜啊!”

吉林日报记者 刘帅

全省监督检查和审查调查工作会议召开

7月27日,省纪委监委召开全省监督检查和审查调查工作会议,积极推进监督保障执行,促进完善发展作用;要坚持严的主基调不动摇,坚持受贿行贿一起查,坚持风腐同查同审同析,持续加大办案力度,保持高压态势;要提高监督办案质量,坚持稳中求进、跟踪问效、实事求是,严格依规依纪依法,增强监督治理综合效能。

城市晚报全媒体记者 陆续

178家省直事业单位拟招聘735名工作人员

根据《事业单位人事管理条例》等文件精神,省人社厅会同有关部门(单位)决定,面向社会公开招聘工作人员,本次省直36个主管部门(单位)所属178家事业单位共招聘工作人员735名。

其中,非专项笔试招聘计划279个,专项招聘高校毕业生笔试计划456个。专项招聘高校毕业生岗位招聘范围为2022年毕业的普通高校毕业生,以及2020年和2021年毕业且在择业期内未落实工作单位的普通高校毕业生(普通高校毕业生离校时和在国家规定的择业期内未落实工作单位,其户口、档案、组织关系仍保留在原毕业学校,或保留在各级毕业生就业主管部门(单位)、各级人才交流服务机构和各级

公共就业服务机构的毕业生)。

具体招聘岗位及条件详见网站,吉林省人力资源和社会保障厅网站(<http://hrss.jl.gov.cn>)、吉林省人事考试中心网站(<http://www.jlzkb.com>)、吉林人才网(<http://www.jlrc.com.cn>)为本次招聘公告的发布网站。吉林省人事考试中心网站为本次公开招聘工作的专用网站,有关考试报名、笔试成绩查询等信息,通过本网站进行发布,请注意查询。

本次公开招聘报名、资格审查、缴费确认和下载打印《准考证》等工作均通过网络方式进行。网上报名时间:2022年8月3日08:30—8月5日11:00。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春电影嘉年华项目落位净月

近日,城市晚报全媒体记者了解到,吉林省投资项目在线监管审批平台发布长春电影嘉年华项目备案公示,该新建项目位于长春净月高新技术产业开发区,总投资1.5亿,计划今年7月开工,8月竣工。

城市晚报全媒体记者 陆续